

2022 年 8 月 8 日

儘管全球環境極具挑戰 中電繼續專注減碳、增長及轉型

中電控股有限公司今天公布 2022 年度中期業績，以下是集團總監及中華電力副主席阮蘇少涓在傳媒簡布會上的發言。

能源一向是經濟不可缺少的一部分，於過去 18 個月新冠疫情期間更加進一步印證能源的重要性，我們一直為各個家庭和企業提供電力。與此同時，烏克蘭衝突對全球能源供應及價格造成影響。

正當能源業面對有史以來最具挑戰的時刻，中電在香港的業務表現穩健，中國內地的潔淨能源組合亦帶來可靠收益，反映了我們在區內進行有規劃、多元化投資，以及專注能源系統抗逆力的成果。

我們在香港的減碳項目進度理想，龍鼓灘發電廠第二台新燃氣機組及海上液化天然氣接收站將於明年投入服務。為支持香港的氣候目標，確保有序過渡至碳中和，我們會與政府商討將於 2024 年 1 月開始的下一個五年發展計劃的方向和細節，當中將包括中電第一個離岸風場及其他零碳項目。

上半年，國際能源價格大幅上漲，加上環球市場波動推高燃料成本，對世界各地的電費帶來重大影響，香港亦不例外。國際燃料價格預期將持續波動，我們會盡力減低燃料價格上漲的影響。然而，我們相信電價的上調壓力是難以避免的。

今年 6 月不幸發生電纜橋起火事故，令新界西部分客戶電力供應一度中斷。我們的團隊竭盡所能，迅速為客戶恢復供電，並一直與政府緊密合作，進行調查。這次事件提醒我們要經常保持警惕，致力不斷提升安全和可靠度的水平。

在中國內地，核電和可再生能源資產業務表現強勁，儘管煤價高企影響火電項目的利潤。展望未來，我們會在中國內地投資更多零碳能源項目，亦會繼續尋找能

源基建項目的投資機會，運用創新技術及新商業模式，為客戶提供綜合能源服務，幫助他們減碳轉型，尤其在香港和大灣區。

Apraava Energy 上半年表現穩健，但業績貢獻略為減少。我們相信於 7 月宣布與 CDPQ 加強合作夥伴關係，將有助加快 Apraava Energy 在潔淨能源投資方面的增長，以支持印度減碳。

在澳洲，極端的市場狀況、批發電價波動以及可用發電量低導致收益顯著下降。由於我們的能源對沖合約須按年內急速上漲的遠期價格作市價計值，因此出現重大的公平價值虧損。不過，在售電合約到期時，合約會按原定的價格和所對沖的發電量實現，而現時的公平價值虧損將會消除。

澳洲在能源轉型過程中，現貨價格將會持續波動。我們預計當多項靈活發電容量的投資，包括 Tallawarra B 電廠、Wooreen 電池儲能項目及 Kidston 抽水蓄能項目投產時，財務表現會得到改善。

未計入 EnergyAustralia 公平價值變動的影響，集團 2022 年上半年營運盈利為 4,111 百萬港元。計入這項未實現的會計虧損後，營運盈利虧損則為 3,846 百萬港元。

計入出售 Apraava Energy 額外 10% 權益予我們的合作夥伴 CDPQ 而錄得的 986 百萬港元虧損，總營運盈利虧損 4,855 百萬港元。有關交易預計於未來數月完成。

董事會維持第二期中期股息 0.63 港元，與今年第一期及去年第一、二期相同。

面對這個充滿挑戰的時代，我們帶領能源轉型和減碳的承諾更加明確。朝著此方向邁進的關鍵一步，是在印度加強與 CDPQ 的合作夥伴關係。在澳洲，能源轉型需要投入大量資金，我們將會積極探討優化資本結構的方案，包括在合適情況下建立合作夥伴關係。

此時此刻，中電要以更大的目標和決心加快轉型，令我們能夠在低碳未來持續創出佳績。憑藉我們過往的穩健業績、在香港的優勢以及中國內地市場的長遠承諾，我們對能源業的未來和中電的前景感到審慎樂觀。

詳情請參閱以下文件：

- [「宣布2022年1月1日至2022年6月30日止中期業績、宣派股息及暫停辦理股份登記手續」通函](#)
- [中電集團2022年中期業績摘要](#)



中電控股首席執行官藍凌志先生（中）、財務總裁戴思力先生（左）和集團總監及中華電力副主席阮蘇少湄女士（右）今天宣布中電2022年度中期業績。

— 完 —

傳媒查詢

區嘉琪小姐
企業事務總監（傳訊）
中華電力有限公司
電話：(852) 2678 8189
電郵：vivian.au@clp.com.hk
傳媒查詢熱線：(852) 7306 2525

分析員查詢

黃珮盈小姐
投資者關係總監
中電控股有限公司
電郵：ir@clp.com.hk